

ОРГАН  
ЗАВКОМА ВКП(б),  
ЗАВКОМА  
МЕТАЛЛУРГОВ И  
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
КМЗ

# Большой металург

Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 54

15  
ОКТЯБРЯ  
1937 года

## ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ НАЧАЛАСЬ

Через два месяца, 12 декабря, наша страна на основе Сталинской Конституции будет выбирать своих представителей в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

За кого голосовать? Вот вопрос, который задаст себе каждый гражданин нашей родины, идя к избирательной urne. Кого послать в свой Верховный орган власти? Ведь подать голос надо за того, кто будет беззаботно защищать интересы нашего социалистического отечества, а значит, и кровные интересы рабочих, крестьян и служащих.

Чтобы ясно ответить себе на этот вопрос, пусть каждый избиратель прежде всего вспомнит, чем была наша родина в прошлом и чем она стала теперь. Пусть молодежь спросит у стариков — рабочих и колхозников, — как жилось им при царской власти, при капиталистическом строе.

Кому в старое время жилось хорошо на Руси? Кучке богатеев, — по-

мециков, фабрикантов, кулаков, тор-  
говцев. Эта свора во главе с царем  
западила на народной шее, грабила на-  
род, жирела за его счет. А многомил-  
лионные массы трудящихся? Тяже-  
лая изнурительная работа от зари  
до зари, полное бесправие, голод,  
нищета, частая безработица, вечная  
тревога за завтрашний день — тако-  
ва была жизнь трудящихся в цар-  
ской России, такова и сейчас жизнь  
рабочих и крестьян **всюду, кроме**  
Советского Союза.

Великая Октябрьская социалисти-  
ческая революция освободила народы  
Советского Союза от великой кабалы  
и угнетения, установила в нашей  
стране Советскую власть.

Прошло 20 лет, и мы подводим итоги величайших побед и достижений. Чудесно преобразилась Россия. Нет больше в ней эксплоататоров-помещиков и капиталистов, они вы-  
прынули из нашей страны. На основе сплошной коллективизации ликвидирован класс кулаков. Окончательно и бесповоротно победил в Советском Союзе социализм. Корен-  
ным образом изменились рабочий класс и крестьянство. Бывшая ка-  
торжная «тюрьма народов» преврати-  
лась в страну братской дружбы национальностей.

Там где стояли пустыри или стояли жалкие фабрички, выросли гигант-  
ские корпуса социалистических фаб-  
рик и заводов. Советская власть  
построила громадные заводы: трак-  
торные, комбайновые и других сельско-хозяйственных машин. Авто-  
мобили, самолеты, станки, сложней-  
шие машины — все то, что до рево-

люции ввозилось из-за границы, мы производим теперь на своих заводах, из своих материалов. Втрое больше нефти, вчетверо больше угля по сравнению с довоенным добываем мы из недр земли. Учетвертилась выплавка стали. Почти удвоилась вся продукция нашей социалистической промышленности против царской России.

Там, где были жалкие крестьян-  
ские полосы, раскинулись теперь  
необъятные просторы колхозных по-  
лей. Более 150 миллионов гектаров

земли, которая раньше принадлежа-  
ла помещикам, царю и его родствен-  
никам, монастырям и купечеству, переданы советской властью колхозам в бесплатное и бессрочное поль-  
зование, то есть навечно. До Ок-  
тябрьской революции не было в стра-  
не тракторов. Сейчас на социали-  
стических полях работают 450 ты-  
сяч тракторов. Они заменяют 8 мил-  
лионов 300 тысяч лошадей. 121 ты-

сяча комбайнеров освобождают кол-

хозников и рабочих совхозов от  
тяжелого труда в горячую, страдную

пору. По всей стране колхозы и сов-  
хозы собирают в этом году велико-  
лепный урожай. Колхозная земля  
щедро оплачивает честный труд.  
Нет больше старых сел: Нееловок

Дырявина, Заплатина, Голодухи-

ных — есть цветущая, богатеющая

колхозная деревня.

Создана мощная, передовая, тех-  
нически прекрасно оснащенная ра-  
боче-крестьянская Красная Ар-  
мия. Она зорко сторожит советские  
границы, она готова нанести сокру-  
шительный удар любому захватчи-  
ку, откуда бы он не появился.

Женщина в нашей стране осво-  
бождена от многовекового гнета, стала  
полноправным членом социалистического общества. Колossal-  
но поднялась культура народа, неиз-  
меримо выросло народное образова-  
ние. В народных массах расцветают  
тысячи талантов, которые старый  
строй душил, мят, коверкал.

«Жить стало лучше, товарищи.  
Жить стало веселее». Старики моло-  
деют в нашей стране. Перед каж-  
дым юношей, каждой девушкой от-  
крыта широкая, светлая дорога. Им  
ничего бояться за свой завтрашний  
день. В нашей стране нет безрабо-  
тицы. Она уничтожена, как уничтоже-  
на бедность в городе и деревне.  
Каждый гражданин Советского Со-  
юза имеет право на труд, гаран-  
тированный Сталинской Конституци-  
ей. Вот почему так радостен труд,  
так спорится работа, вот почему  
вырастают у нас и в городе и в де-  
ревне великолепные работники —  
стахановцы и ударники, показываю-  
щие образцы высокой производи-  
тельности труда.

Эти огромные достижения Вели-  
кой социалистической революции  
каждый из нас видит, ощущает,  
осознает, воочию каждый день и на  
каждом шагу.

Кто обеспечил эти колоссальные  
победы? Кто гарантировал труда-  
ющихяя нашей родине счастливую,  
радостную жизнь? Эти победы ста-  
ли возможны потому, что во главе  
масс стояла и стоит партия Лени-  
на — Сталина. Она выросла и зака-  
лилась в борьбе с царским прави-  
тельством, помещиками и капита-

листами, в борьбе с оппортунистами  
и предателями интересов трудового народа. Партия большевиков неустанно звала массы  
в бой, организовывала их для свер-  
жения капиталистического строя.

Под руководством лучшего ленинско-  
го ученика, вождя народов товари-  
ща СТАЛИНА, в неустанной борьбе  
со всеми врагами трудящихся пар-  
тия утвердила в нашей стране социа-  
листический строй.

Подлые фашисты, наимиты, троцкистско-бухаринские иуды прода-  
вали нашу родину Германии и Япо-  
нии, пытаясь вернуть капиталисти-  
ческие порядки и снова закабалить  
трудящихся советской страны. Не  
вышло! Партия разгромила эту ба-  
нду предателей, шпионов. Никогда не  
сорвать этим фашистским пасам  
счастливую, радостную жизнь наро-  
дов Советского Союза!

У Ленина — Сталина нет других  
интересов, кроме счастья и блага  
народа. Лишь тот является верным  
сыном коммунистической партии,  
кто беззаботно и честно служит  
рабочему классу и крестьянству,  
отдает народу свои силы, знания,  
опыт. При выборах в Верховный  
Совет СССР надо выдвигать таких  
кандидатов — партийных и непар-  
тийных большевиков, которые не  
на словах, а на деле сумеют защи-  
щать народные интересы, верой и  
правдой будут служить трудящимся.

Народ широко обсудит эти канди-  
датуры на собраниях, в печати, с  
тем чтобы каждый избиратель про-  
верил их деловую работу, знал на-  
верняка, что он голосует за челове-  
ка, до конца преданного делу Лени-  
на — Сталина, делу народа.

Пусть помнит каждый гражданин  
Советского Союза о «классовых вра-  
гах». Они всячески стремятся исполь-  
зовать выборы в Верховный Сове-  
т, чтобы пакостить, вредить тру-  
дающимся. Классовый враг не высту-  
пает открыто. Он надевает овечью  
шкуру, он прикладывается подчас  
ярым сторонником Советской власти.  
Он постараётся влиять на тех изби-  
рательей, которые еще не умеют раз-  
обраться как следует в политичес-  
кой обстановке. Пусть же каждый избиратель помнит о коварных при-  
емах врага, сумеет его распознать,  
разоблачить, вывести его на свежую  
воду.

Выборы в Верховный Совет СССР —  
это важнейшая политическая кампа-  
ния. В Верховный Совет надо выби-  
рать самых достойных, верных сы-  
нов нашей родины; беззаботно пре-  
данных делу Ленина — Сталина;  
которая работает на благо и сча-  
стье трудающегося человечества.

## Информационное сообщение об очередном пленуме ЦК ВКП(б)

11—12 октября состоялся оче-  
редной пленум Центрального Ко-  
митета ВКП(б).

Пленум рассмотрел вопросы  
избирательной кампании по вы-  
борам Верховного Совета СССР и  
принял соответствующие решения.  
Пленум принял, кроме того, ре-  
шения об организационной и аги-  
тационно-пропагандистской работе  
партийных организаций в связи  
с выборами в Верховный Совет  
СССР.

Пленум ввел в состав канди-  
датов в члены Политбюро ЦК  
ВКП(б) секретаря ЦК ВКП(б) тов.  
Ежова Н. И.

## Извещение

От Центральной избирательной  
комиссии по выборам в Верхов-  
ный Совет СССР.

Центральная избирательная ко-  
миссия по выборам в Верховный  
Совет СССР помещается по адресу:  
г. Москва, Дом Союзов, Пушкинская  
улица (бывшая Б. Дмитровка), 10 подъезд, 2 этаж.

## Москва избирает в Верховный Совет 14 депутатов

Трудящиеся Москвы изберут в Вер-  
ховный Совет СССР 14 депутатов: 13  
депутатов в Совет Союза и одного — в  
Совет Национальностей.

В столице будет 1323 избиратель-  
ных участка. Для них уже подысканы  
помещения. Во всех избирательных  
участках оборудуются читальни и ко-  
минаты для детей. По всем участкам со-  
ставлены списки избирателей.

Московский совет уже разослав по  
районным советам конверты для изби-  
рательных бюллетеней. (ТАСС).

## Иностранная печать о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР

Газета французской компартии «Юма-  
вите» в телеграмме из Москвы описы-  
вает энтузиазм, с которым трудающиеся  
массы Советского Союза встретили  
сообщение о выборах в Верховный Со-  
вет по новой Сталинской Конституции.

Большой интерес к предстоящим вы-  
борам в Верховный Совет СССР прояв-  
ляет вся чехословакская общественность.

Рабочие газеты Чехословакии предстоя-  
щим выборам по новой Конституции  
СССР посвящают статьи с подробным  
изложением «Положения о выборах в  
Верховный Совет СССР». (ТАСС).

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС).

Газета «Дейли телеграф энд мор-  
пинг пост» помещает сообщение о  
начале кампании по выборам в Вер-  
ховный Совет СССР. Газета сооб-  
щает также о порядке проведения  
выборов.

## Когда мысленно переносишься в прошлое

Иногда мне приходит мысль, кем бы я был при капиталистическом помещичьем строе. Как подумаешь, даже становится страшно.

Я сын крестьянина, которому не хватало хлеба до нового урожая. На что я мог рассчитывать? На сельское образование? Нет! И этому бы не быть. Единственно на что я мог рассчитывать, это на работу с раннего утра до поздней ночи, на житье впроголодь. Кругозор моих мыслей замыкался бы своей деревней.

И вот, когда я сейчас из эпохи Стalinской Конституции переношу мысленно в прошлое, то мне становится особенно понятным все величие нашего времени.

Я не могу представить себе, как можно жить, не читая газет и литературы, не разбираясь в политических вопросах. Когда не читаешь газету только день, и то кажется, что тебе чего-то не хватает. Живу и думаю я не только с стане «500», на котором я работаю, но я живу мыслями обо всем Советском Союзе, об Испании, Битве, Франции, мыслями о героях на дрейфующей льдине на «Северном полюсе», мыслью о товарище Леваневском и его товарищах.

Я горжусь тем, что молод, что мне долго придется еще жить и работать под солнцем Стalinской Конституции.

Псть запомнят фашисты и их приказчики — троцкистко-бухаринская па-



Трудящиеся нашего города с огромным вдохновлением встретили постановление правительства о дне выборов в Верховный Совет СССР и начале избирательной кампании. Во всех цехах завода проходят митинги, посвященные постановлению правительства. На снимке: рабочие первой бригады разливки второго марганцовского цеха на митинге слушают постановление правительства о дне выборов в Верховный Совет СССР. Справа — полигбеседчик т. Паршин В. Н. (Фото Бажина).

## Общегородской митинг, посвященный началу избирательной кампании

12 октября на площади Победы состоялся митинг трудящихся города Сталинска, посвященный началу избирательной кампании. На площади Победы собралось более 30 тысяч трудящихся.

Митинг открылся пролетарским гимном „Интернационал“ и громким „ура“ в честь вождя и учителя, гениального организатора побед социализма товарища Сталина.

С докладом о задачах избирателей в предстоящих выборах в Верховный Совет СССР выступил тов. Фурман, который отметил громадное значение наступающей избирательной кампании, призвав трудящихся теснее сплотиться вокруг коммунистической партии, повысить бдительность, беспощадно уничтожить наемников японо-германского

фашизма — троцкистско-бухаринских бандитов.

На митинге выступили орденоносец Филлипов, ровесник Октябрьской революции ученик ФЗУ тов. Конусов.

Митинг принял обращение ко всем трудящимся Сталинского избирательного округа. После митинга состоялась многотысячная демонстрация.

## Ко всем трудящимся Сталинского избирательного округа

### Обращение рабочих, работниц, инженеров, техников, служащих города Сталинска

Товарищи! 12-го декабря — день выборов Высшего органа Советской власти по новому сталинскому избирательному закону. День выборов — знаменательное событие — день торжества социалистической демократии, завоеванной трудящимися Советского Союза под твердым сталинским руководством нашей партии и правительства.

Рабочие и работницы, инженеры и техники, хозяйственники и служащие города Сталина призывают всех трудящихся Сталинского избирательного округа активно готовиться к выборам в Верховный Совет СССР. Будем изучать и неустанно разъяснять наш избирательный закон, будем бдительно оберегать священное право гражданина СССР от всяких вражеских покушений.

Все свои голоса отдадим самым лучшим людям нашей страны. Изберем в Верховный Совет СССР тех, кто беззаветно предан делу коммунизма, великому делу Ленина — Сталина. Готовясь к выборам, будем бдительны, как никогда. Еще выше подъемом свою революционную бдительность, будем постоянно помнить о капиталистическом окружении. Под руководством Сталинского Центрального Комитета выкорчаем и уничтожим всех до единого троцкистско-бухаринских иных шпионов, диверсантов — этих подых наемников фашизма.

Ознаменуем 20-ю годовщину Великой Социалистической революции новыми победами на всех участках социалистической стройки. Стахановским трудом будем все выше поднимать непобедимое

знамя социалистического государства рабочих и крестьян.

Вступая в избирательную кампанию, еще теснее сплотим свои ряды вокруг большевистской партии, советского правительства, вокруг любимого, родного вождя, отца и учителя товарища Сталина.

Да здравствует великая страна Советов и ее счастливый народ!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) — передовой отряд трудящихся СССР!

Да здравствует творец новой Конституции, наш любимый вождь и учитель, наш родной товарищ Сталин!

(Принято на общегородском митинге 12 октября 1937 года).

## Трудящиеся СССР горячо приветствуют начало избирательной кампании

С огромной радостью встретили трудящиеся Советского Союза постановление ЦИК СССР о дне выборов в Верховный Совет СССР. Весь советский народ горячо приветствует начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР — самой большой и самой массовой политической кампании за все годы революции.

По всей стране проходят многолюдные митинги, а также собрания. Миллионы трудящихся в своих резолюциях единодушно заявляют, что они все, как один, пойдут в знаменательный день 12 декабря к избирательным урнам, чтобы голосовать за лучших партийных а также непартийных большевиков.

Восторженными аплодисментами встре-

чается предложение послать первым депутатом в Верховный Совет СССР великого вождя партии и народа, гения трудящегося человечества товарища Сталина, которой мы безгранично верим и преданы.

Около 5000 рабочих участвовало на митингах 11 октября на ленинградской фабрике «Скороход». Мы хорошо знаем — подчеркивают в своей резолюции скороходовцы — что охвостья злых врагов народа — троцкистско-бухаринские, рыковские, фашистские шпионы попытаются протянуть свои грязные лапы к избирательным урнам. Мы будем на чеку, всегда готовые разоблачить пресмычных фашистских наемников.

Мы отдалим наши голоса лучшим людям страны, великой коммунистической партии, которая ведет советский народ от победы к победе.

(ТАСС).

далъ, что советская молодежь отдаст свою жизнь, если нужно будет за дело трудящихся.

**Стальной мастер стана «500»  
М. А. Антонов.**

## Жить стало хорошо

Царская Россия была закрепощенная и темная.

12 лет с отцом мне пришлось работать в лаптях, полураздетому, полуодетому, забитому, за 15 копеек в день на помещиков.

20 лет советской власти в корне изменили лицо нашей страны. Стоит только помянуть, что за годы советской власти создан Урало-Кузнецкий комбинат.

Тов. Сталин сказал, что жить стало веселее, жить стало хорошо. Нет слов выражить, как я вырос за эти 20 лет. Работаю сейчас десятником в листопрокатном цехе на посадке слаб. Отроду мне 45 лет. Занимаюсь в техническом кружке. Росту в политическом отношении. Занимаюсь в кружке по изучению Стalinской Конституции и нового избирательного закона.

Перед каждым рабочим Советской страны открыта широкая дорога.

**Десятник листостана Лебедев.**

# Предоктябрьское социалистическое соревнование

**Достойно встретим знаменательную дату!**

Обращение мартеновцев к рабочим и инженерно-техническим работникам Кузнецкого металлургического завода имени тов. Сталина

Обсудив и одобрав обращение угольщиков Донбасса, стахановцы, рабочие и инженерно-технические работники первого мартеновского цеха приняли на себя ряд конкретных обязательств. Готовясь к достойной встрече двух исторических дат—XX годовщины Октября и выборов в Верховный Совет СССР, работники цеха обязались давать на шести печах ежесуточно 3000 тонн стали высокого качества.

В своем обращении ко всем стахановцам, ударникам и инженерно-техническим работникам завода мартеновцы пишут, что они приложат все усилия к тому, чтобы отличной работой завоевать почетное право на хранение мартеновским цехом № 1 переходящего красного знамени городского комитета партии и право итии первыми в октябрьской демонстрации. Они просят горком ВКП(б), заводской комитет партии дирекцию завода об'явить с 15 октября до 7 ноября стахановский двухдекадник в ознаменование дня выборов в Верховный Совет СССР.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников еще шире разворачивает работу по разъяснению Стalinской Конституции и нового избирательного закона как среди рабочих цеха, так и среди домашних хозяйств и членов семей рабочих. Мартеновцы заверили, что они будут избирать в Советы только достойных, преданных людей делу партии Ленина—Stalina, делу коммунизма. Рабочие призывают всех трудящихся Stalinskого повысить классовую бдительность, смело и безбоязненно разоблачать и уничтожать всех и всяческих врагов народа из троцкистско-бухаринской банды, верных псов фашизма.

— Мы призываем, — пишут мартеновцы, — доменщики, мартеновцы второго цеха, прокатчики, коллектив работников стрипперного цеха, всех рабочих, инженеров и техников завода достойно по-большевистски встретить XX годовщину Октября и выборы в Верховный Совет СССР. Обязательство перед страной — давать ежесуточно 5000 тонн чугуна, 5600 тонн стали, 6000 тонн проката—должно быть выполнено.

## Под'ем на листостане

Горячо приветствуя постановление правительства о дне выборов в Верховный Совет СССР, рабочие листостана обязались ознаменовать подготовку к выборам новыми производственными победами.

14 октября в первую смену бригада инженера Салова прокатала 338 тонн листа, выполнив производственное задание на 136 процентов. Увеличивая прокатку, старшие вальцовщики клетей тов. Максимов и Масаков, болтовщики Ивакин и Духонин, проводчики Кретинин и Потапов в то же время дают высокое качество листа.



Тов. Милюрин—стахановец, старший сварщик нагревательных колодцев блюминга.

## Блестящий рекорд мартеновцев 6006 тонн стали

Постановление правительства о дне выборов в Верховный Совет Союза ССР вызвало небывалый подъем среди рабочих всего нашего завода. Стахановцы, мастера первого класса, ударники, инженерно-технические работники отвечают на решение правительства новыми производственными рекордами и победами.

Блестящих успехов 13 октября добились рабочие мартеновских цехов. За сутки выдано 6006 тонн стали. План выплавки стали обоими цехами выполнен на 127,7 процента.

Первый мартеновский цех (начальник тов. Носов) за сутки выдал 13 плавок весом 3005 тонн. План выполнен на 119 процентов. Средний съем стали с квадратного метра пода печей составил 7,62 тонны.

Передовые сталевары первого мартена Васильев, Вакуев и Кириков на печи № 1 выдали три плавки весом в 579 тонн, сняли с квадратного метра по 8,81 тонны стали.

Прекрасного съема стали добились сталевары Никульников, Болотин, Ломицкий, Сейтов, Рукин и Королов.

Сталевары второго мартеновского цеха впервые за все время его существования выплавили за сутки 3001 тонну стали. План цехом выполнен на 136,4 процента. Съем с квадратного метра пода—7,08 тонны.

В цехе выдвигаются новые люди. Сталевары печи № 8 тов. Морошкин, Захаров и Благинин сварили 590 тонн стали—по 8,97 тонны с квадратного метра пода печи.

Сталевар коммунист Устинский, сочувствующий, Ботовский и комсомолец тов. Гузев перекрыли техническую мощность печи, выдав по 7,45 тонны стали с метра пода.

На печи № 10 сталевары Заикин, Сидоренко и Лаврищев чуть не в два раза перекрыли техническую мощность печи.

## О качестве графитовых пробок

Улучшение качества и увеличение выхода годного металла зависит в большей мере от методов разливки его. На нашем заводе процесс разливки очень многих плавок стали идет явно ненормально. Частые отрывы пробок от стопора, большие подтеки, примерзание пробок к стакану, все эти и другие отрицательные явления, имеющие место при разливке стали, несомненно ухудшают качество получаемого слитка и увеличивают расходные коэффициенты.

Необходимо также отметить, что всякая ненормальная разливка на таком крупном заводе, как наш, вызывает очень большие потери металла. К сожалению, работники мартеновских цехов очень плохо борются за улучшение качества разливки.

Нормальный процесс разливки стали в основном зависит от качества применяемых оgneупорных материалов. На нашем заводе при разливке стали применяют три вида оgneупорных материалов: магнезитовый стаканчик, графитовые пробки и стопорные кольца. Служба магнезитового стаканчика и стопорных колец более или менее удовлетворительная. Графитовые же пробки часто отрываются по кусочкам или целиком от стопора, при этом нарушается нормальный процесс разливки стали.

Часто аварийная разливка стали вызывается исключительно внутрицеховыми неполадками. Но, по нашему мнению, основные ненормальности при разливке стали происходят из-за недоброкачественных графитовых пробок, изготовленных на заводе „Красный керамик“ (г. Боровичи, Ленинградской области). Основной недостаток этих пробок—низкая температура начала деформации и малая их механическая прочность. В процессе разливки стали пробка размягчается и пристает к магнезитовому стаканчику. В силу небольшой механической прочности, пробка приставая к стакану, отрывается по кусочкам или целиком от стопора. Повышение начала размягчения при хорошей механической прочности пробки даст возможность вполне изжить отрыв пробок от стопора.

В виду того, что качество графитовых пробок имеет большое значение для разливки стали, нам думается, что вполне целесообразно организовать производство графитовых пробок в шамотодинасовом цехе. Месячная потребность пробок—около 1000 штук (4000 килограммов). Шамотодинасовый цех, изготавливающий в месяц 4000 тонн оgneупорных изделий, может и должен организовать производство графитовых пробок. Технологический процесс изготовления графитовых пробок в оgneупорном цехе нами разработан и передан в заводоуправление и начальнику оgneупорного цеха.

Э. Зильберфарб,

## В помещении гуляет ветер

В доме № 6, в квартале шестом, на Нижней колонии разместилось общежитие рабочих одиноких. Наступает осень. Появились дожди. Крыша в общежитии протекает, окна не промазаны, в помещении гуляет ветер. Рабочие не смиряют с себя верхней одеждой: замерзают. А морозов еще не бывало. Помещение не побелено.

Домохозяйка Прасолова лето проходила, не беспокоилась о своевременном ремонте и оборудовании общежития.

Коммунальное управление не заботится о живом человеке. Мы требуем, чтобы коммунальное управление создало такие условия в общежитии, чтобы рабочие могли культурно отдохнуть.

Нужно отметить, что Прасолова грубо обращается с работниками.

## Созыв конференции девяти держав

Брюссель, 12 октября. (ТАСС). Англия и Соединенные Штаты уведомили Бельгийское правительство о предполагающемся созыве в Брюсселе конференции девяти держав. Бельгийское правительство согласилось на созыв этой конференции.

★ ★ ★  
В 1922 г. в Вашингтоне (США) на конференции девяти держав (США, Англии, Франции, Испании, Китая, Бельгии, Италии, Нидерландов и Португалии) был подписан договор, гарантирующий независимость и территориальную целостность Китая. Этот договор закрепил равенство иностранных предпринимателей во всех районах Китая,

то есть принцип открытых дверей.

Оккупация Японией Манчжурии в 1931—1932 годах, а также нынешняя интервенция Китая сводят на нет договор девяти держав. Бельгийское правительство согласилось на созыв этой конференции.

Перед лицом нарушения вашингтонского договора США и Англия выступают сейчас инициаторами созыва конференции девяти держав.

## Речь Рузвельта

ВАШИНГТОН, 13 октября. (ТАСС). В речи, произнесенной по радио, президент США Рузвельт остановился на вопросах внешней политики.

Рузвельт заявил, что правительство США стремится к установлению устойчивого и постоянного на мире основанием сотрудничества держав, заинтересованных в сохранении всеобщего мира. Нельзя однако достигнуть мира только одним желанием или пассивным ожиданием, заявил далее Рузвельт. Мы известили миллионы американского на-

селения о нашем желании принять участие на конференции государств, подписавших соглашение девяти держав в 1922 году. Цель этой конференции — добиться путем соглашения урегулирования положения в Китае.

Общие чувства всего американского народа, сказал в заключение Рузвельт, вполне соответствуют моему заявлению: «Америка ненавидит войну. Америка надеется на мир. Поэтому Америка проявляет активность и стремление сохранить мир».

## Подготовка за рубежом к празднованию 20 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

В честь 20 годовщины Великой Социалистической Октябрьской революции рабочие и другие общественные организации США организуют собрания, выставки, демонстрации, торжественные шествия, театральные постановки. Коммунистическая партия США в день празднования 20 годовщины Октябрьской революции организует сотни собраний, а также митинги по всей стране.

Общество «Друзей Советского Союза» проводит в США кампанию за сбор одного миллиона подписей в «Золотую книгу американской дружбы с

Советским Союзом». Эта книга будет передана американской делегацией в качестве подарка Советскому Союзу.

\* \* \*

Мадридский комитет по проведению празднования 20-летия Великой Социалистической Октябрьской революции получает большое количество писем и сообщений о подготовке к празднованию, проводимой различными организациями. В Мадриде организуется выставка подарков, посыпаемых населением Мадрида народам СССР. (ТАСС)

## Новыми победами встречает страна Советов Великий праздник

Бодро, радостно встречает страна Советов XX годовщину Великой Октябрьской революции. Все шире и шире развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. Каждый день приносит новые победы.

В Москве на металлургическом заводе «Серп и молот» раньше только лучшие сталевары снимали 9 тонн, а в отдельных случаях немного больше стали с квадратного метра пода печи. Сейчас участники соревнования дают 10 и более тонн. Выдающиеся рекорды установлены 9 октября. Сталевар Шабанов снял 10,75 тонны с квадратного метра пода печи. Плавка при норме 7 часов продолжалась 5 часов 10 минут. В этот же день сталевар Свешников снял с квадратного метра 11,27 тонны стали. Прокатчики до начала соревнования прокатывали не более 800 листов в смену. На дни бригада Аникина прокатала за смену 1154 листа. (ТАСС).

На Магнитогорском металлургическом заводе коллектив мелкосортного цеха, взявшись на себя обязательство выполнить годовую программу к XX годовщине Великой пролетарской революции, 8 октября выдал сверх плана 224 тонны металла. Завод в целом в этот день выдал 5310 тонн проката, на 1827 тонн больше задания.

На Харьковском электромеханическом и турбогенераторном заводе имени Сталина 7 октября начался стахановский месяцник. Коллективы передовых цехов в первый же день месячника значительно перекрыли задания.

Машинисты — кривоносцы депо Ленинакан, Закавказской железной дороги, Автотранс и Вазиекции добились 35 тысяч километров пробега паровозов без ремонта. Ко дню годовщины Великой социалистической революции они обязались довести этот пробег до 55 тысяч километров. (ТАСС).

## Фашистская Италия старается выиграть время для расширения интервенции в Испании

1 октября английское, а также французское правительства послали совместную ноту (письменное заявление) Италии с предложением созвать совещание представителей Англии, Франции и Италии по вопросу отзыва иностранных войск из Испании.

Итальянское правительство лишь от-

ветило 9 октября. Италия отвергает англо-французское предложение, рекомендуя продолжить обсуждение вопроса в Лондонском комитете по невмешательству. Италия заявляет, что она не будет участвовать в переговорах, если не будет привлечена Германия. (ТАСС).



5 октября в Большой аудитории Политехнического музея (Москва) начался шахматный матч на первенство СССР между М. М. Ботвинником и Г. Я. Левенфилем. (Союзфото)

## Возмутительные обсчеты рабочих

Рабочие маляры ремонтно-хозяйственного цеха Чеботников, Волков и Морозова работали на мартене. Десятник Грибанов за сентябрь им замерял 260 метров масляных работ. Рабочие стали говорить десятнику, почему он так мало замерял. Он ответил: «Столько сделала».

Рабочие от десятника потребовали произвести вторичный обмер, выполненный ими работы. Грибанов тогда ответил: «Если будете искаст, то совсем не дам заработать».

Рабочие подали заявление в расценочно-конфликтную комиссию. Создали комиссию для обмера. Комиссия нашла, что десятник украл у рабочих 342 квадратных метра масляных работ. Грибанов после этого стал угрожать рабочим.

«Вы — жулики, если бы я знал, что вы так поступите, я бы вас давно выгнал из цеха. Я бы вам мог приписать в следующем месяце то, что не записано и не подсчитано в сентябре. Зачем вы поднимаете эту волынку?»

Рабочие, однако, обмером комиссии также не удовлетворены. Они заявляют что в сентябре ими выполнено масляных работ гораздо больше. Но рабочие малограмотны и сами проверить, подсчитать объем работы не могут.

Делали рабочие заявление начальнику цеха Осокину по этому вопросу.

Осокин обещал что то выяснить, но ничего до сих пор не выяснил.

Рабочие только в сентябре догадались поставить вопрос о безобразиях Грибанова. Между тем и раньше Грибанов обманывал рабочих, представляя цех заниженные замеры.

Чеботников.

ЗАВОД	
ЗА 13 ОКТЯБРЯ 1937 г.	
ЧУГУН	4433 тонны 96,1 %
СТАЛЬ	6006 тонн 127 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 1	3005 тонн 118,8 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 2	3001 тонна 136,4 %
ПРОКАТ	
СДАНО ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ	3546 гонн 101,0 %
БЛЮМИНГ	5159 тонн 101 %
Рельсобалка	1875 тонн 115,7 %
ЛИСТОСТАН	635 тонн 100 %
СРЕДНЕСОРТИН. ЦЕХ	540 тонн 36,5 %

Врио. ответ. редактора А. Садаков.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЗАВОДСКУЮ МНОГОТИРАЖКУ

## „МЕТАЛЛУРГ“

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ГОРБЮРО СОЮЗПЕЧАТИ, ПИСЬМОНОСЦАМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЯМИ ПЕЧАТИ В ЦЕХАХ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ОКТЯБРЬ ПОДПИСНАЯ МЕСЯЧНАЯ ПЛАТА 1 РУБЛЬ. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 20 РАЗ В МЕСЯЦ.